



手工小木凳

芝罘区南山路小学
五年级三班 解荣迪
指导教师 董雪梅

我的心爱之物，是四年级研学活动时亲手做的一个小木凳。它由椴木制成，长30厘米，宽18厘米，高20厘米，造型古朴简洁，还带着淡淡的木头清香。小木凳是榫卯结构，在制作的过程中没有使用钉子和胶水。我还特地安装了一个把手，拎着特别方便。

小木凳不像冯骥才笔下的珍珠鸟那般小巧可爱，也没有琦君故乡的桂花那样清香迷人，却是我亲手制作出来的。我总爱轻轻抚摸它，寻找木纹里藏着的岁月痕迹，感受榫卯结构的精妙之处。

我经常坐在小木凳上洗菜、洗衣服，它虽然不名贵，但是它见证了 我的成长！

赵州桥

芝罘区祥发小学
二年级二班 王梓恺
指导教师 仪永芳

假期里，我跟弟弟参观了著名的赵州桥。赵州桥由李春建造，距今已有1400多年的历史，曾三次遭遇洪水，但仍然屹立不倒。

有这样一个传说：古时候，有两个人想看看赵州桥能承受的重量是多少。于是，一个人把太阳、月亮放在了桥上，另一个人把两座大山扛到了桥上，而赵州桥只是轻微地晃动了一下。

赵州桥上刻着很多条龙，有的在吐水、有的在玩球，美丽极了。参观结束后，我们恋恋不舍地离开了。

我的老师

芝罘区养正小学
五年级三班 于科

在如诗如画的校园生活中，有许许多多的老师带给我温暖与鼓励。其中有一位老师对我的帮助最大，她就是我最喜爱的李老师。

李老师中等个子，一头乌黑的秀发被扎成“丸子”，显得既可爱又精神。金属边框眼镜的后面，是一双充满智慧的大眼睛。她总是面带微笑，笑容仿佛春天里温暖的阳光，轻柔地洒在我们的心间。

李老师是一位认真负责的老师。我的作业本上全是她写的批注，既有对作文中亮点的夸奖，又有给我的建议和鼓励。她的点评像一盏明灯，照亮我前进的道路。

李老师的爱如春风化雨般滋养着我们。她像一位经验丰富的船长，带领我们寻找知识的大陆。在李老师的引领下，我们不断成长和进步。



捡蘑菇

芝罘区养正小学三年级四班 田嘉卉
指导教师 刘艳波

“十一”假期，我和爸爸、妈妈、姐姐一起回爷爷家。下午，我们去了海边的万亩松林捡蘑菇。

松林一眼望不到边，一棵棵松树像一个个站岗的小士兵，威风极了！风一吹，树叶沙沙地响，仿佛是小士兵们在吹着号角欢迎我们。开始捡蘑菇啦！我和爸爸发现一棵树下有好多蘑菇。有的已经长大，像一把白色的小伞；有的才冒出头，像胖乎乎的小馒头。我屏住呼吸，小心翼翼地捏住

“伞柄”轻轻地拔出了蘑菇。我轻轻地把它们放进竹篮里，生怕碰坏了它们。不一会儿，我的小竹篮里就装满了蘑菇。

捡完蘑菇，我们去海边玩耍。沙滩上有好多贝壳，白的、红的、黄的……好看极了。一只只小螃蟹还会不时地从沙子里钻出来，爬来爬去。

夕阳西下，我们恋恋不舍地回到家。想着松林里的趣事、沙滩上的惊喜，我忍不住感叹：这真是让人难忘的一天！

惊喜

芝罘区毓璜顶小学三年级二班 吴雨蔚
指导教师 刘思言

周五大课间，同学们聚在一起聊自己过生日的场景。小功兴高采烈地说：“我上个星期过了9岁生日，妈妈给我买了一个很大的生日蛋糕！”“我也刚过了9岁生日，全家人在饭店一起吃饭！”小夏也眉飞色舞地说。大家你一言我一语，每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

李晓明默默地坐在座位上发呆。他自言自语：“我也快过生日了，可爸爸妈妈都在外地工作……”小夏发现李晓明不高兴，连忙走过去问：“晓明，你怎么不高兴呀？”李晓明红着眼眶，失落地说：“唉，我爸妈都在外地工作，可我……”话没说完，他就忍不住哭了起来。小夏决定帮李晓明过一个难忘的生日，于是找到同学们悄悄商量，打算给李晓明一个惊喜。

时间过得飞快，转眼就到了李晓明生日的这天。一大早，同学们像潮水一般涌进教室，大家分成三个小组：一组负责打扫卫生，

二组负责摆桌椅、拿蛋糕，三组负责布置教室。大家分工明确、配合默契，不一会儿，教室就被打扫得一尘不染。教室里的墙上挂着彩带，桌椅被摆放得整整齐齐，讲台上有一个三层大蛋糕，上面写着几个大字：“祝李晓明生日快乐！”“万事俱备，只欠东风！”小夏看着布置好的教室，开心地说。

没过多久，有同学兴奋地跑进教室喊道：“李晓明到校门口了！”大家立刻做好准备，静静地等着他进来。李晓明刚踏进教室，就看到小夏双手捧着大蛋糕缓缓走上前，全班同学一齐喊：“祝李晓明生日快乐！”这时，班主任也微笑着走进教室，把手机递到晓明眼前——电话里传来爸爸妈妈温柔的声音：“晓明，生日快乐！”

李晓明眼圈红了，激动地说：“太感谢你们了，今天是我最难忘、最幸福的一天！”同学们异口同声地回应：“我们永远是你的好朋友！”

大草原游记

芝罘区建昌街小学二年级三班 孙悟凡

假期，妈妈说要带我去内蒙古大草原游玩。我高兴得几个晚上没睡好觉！

那天，我们坐了很久的火车。随着时间的推移，车窗外的房子越来越矮，树木也越来越少。最后，我的眼前出现了一大片“绿色海洋”。妈妈笑着说：“草原到啦！”刚下车，我就闻到了一股特别的味道，妈妈说是青草和泥土的香味。草原真广阔啊，一眼望不到边！

草原上最让我开心的游乐项目是骑马！牧民伯伯扶着我骑上了一匹棕色的小马。一开始我有点害怕，紧紧地抓着缰绳。小马走得很快，脖子上的铃铛“叮当叮当”地响，特别好玩。骑在马上，我感觉自己像一个真正的小骑士！晚上，我们住在

圆圆的蒙古包里，热情的蒙古族阿姨给我们端来了奶茶和手把肉。奶茶咸咸的，味道和我平时喝的不一样。我还学着用小刀割肉吃，真是太有趣了！

晚上，天空中的星星又大又亮，好像一伸手就能摘下来。妈妈给我讲牛郎织女的故事，风轻轻地吹，草丛里的蛐蛐在唱歌。

回家的时间到了，牧民伯伯送给我一个小马挂坠，说我是勇敢的孩子。我心里想：“等我长大了，还要来草原骑那匹棕色的小马！”

这是一次开心的旅行。大草原的风景就像一幅美丽的画，永远印在了我的心里。

《海边的少年英雄林森火》读后感

芝罘区宫家岛小学二年级四班 姜虹朵
指导教师 齐兵

读完《海边的少年英雄林森火》这本书，我脑海里仿佛翻滚着东海的白浪，耳边回响着炮火的轰鸣。最让我印象深刻的，是那位只比我大几岁的少年英雄林森火！

林森火生活在美丽的海边，他本可以像所有的孩子一样，在海滩上捡贝壳、追逐浪花。可是敌人的枪炮打破了家乡的宁静。这个少年没有躲起来，而是成了“地下小交通员”。他利用自己年龄小的优势，帮助游击队送信、探敌情，甚至站岗放哨、智斗敌人。最让我敬佩的是，他带领儿童团的小伙伴们，凭借聪明才智帮助解放军叔

叔们取得了胜利！

书中有一个细节让我很感动：林森火在送信途中饿极了，但他宁愿吃野果充饥，也绝不动用给游击队准备的粮食。我想到自己在学习中，经常遇到一点困难就想放弃，缺乏的正是坚强的意志。

妈妈说，我们现在能安静地读书、快乐地生活，正是因为有无数像林森火这样的英雄。读完这本书，我明白了英雄不一定是大人，少年也能做出伟大的事。我要像林森火那样，勇敢面对困难，努力学习，帮助他人。

参观开封铁塔

芝罘区南通路小学
三年级四班 高佳锐
指导教师 孙丽维

假期，我和爸爸妈妈前往河南省开封市铁塔公园游玩。

听到“铁塔”这个名字，很多人会以为这座塔是用钢铁建造的。其实，它是用红褐色的琉璃砖做的。因为这种颜色非常像铁锈的颜色，所以这座塔被称作“铁塔”。

开封铁塔建于公元1049年，曾经历了几十次自然灾害，甚至还遭受了日军的炮火袭击，但它依然屹立不倒。导游阿姨告诉我们，铁塔虽然是由琉璃砖制成的，但是采用了木质建筑中常用的榫卯结构。

参观结束后，我们去文创店买了冰箱贴，以纪念这次旅行。

“井字棋”

福山区东华小学
二年级八班 刘思琳

我最喜欢玩“井字棋”，经常玩“井字棋”可以提升智力。

玩“井字棋”有四种模式，分别是“人机模式”“双人模式”“打地鼠模式”和“记忆快闪模式”。玩“井字棋”的规则很简单，无论是横着、竖着、斜着落子，每三个棋子能连成一条线就赢了。

写完作业后，我经常和妈妈玩一会儿“井字棋”。希望你也喜欢这个游戏。

抓小沙蟹

芝罘区养正小学
三年级三班 李静姝
指导教师 孙照宇

假期，我和妈妈一起出发去姥姥家。

一到姥姥家，姥姥就开着三轮车，载着我和妈妈一路驶向海边。车停稳后，我看见了金色的沙滩和一望无际的大海。我兴奋地光着脚丫踩在海水里，哇！好清凉！

突然，我看到沙滩上有一个小洞，立刻用小铲子铲下去。这时，一只小沙蟹飞快地从洞里钻了出来，我好不容易才抓住它。

随后，我又在沙滩上发现了一个小洞，正准备用小铲子铲下去，就看见一只小沙蟹从洞里跑了出来。妈妈在一旁急得大喊：“快抓住它！”那只小沙蟹被妈妈的声音吓了一跳，转身往洞里钻。我眼疾手快，一把逮住了它。

夕阳西下，我带着满满一桶的小沙蟹，高高兴兴地回家了！

